

День Фермера - 2024

15 июня в Рославльском районе на базе агротуристического комплекса «Приселье» состоялось традиционное мероприятие «День Фермера – 2024»

Делегация от Угранского района под председательством Главы муниципального образования «Угранский район» Н.С. Шишигиной приняла в нем участие.

Работать в сельском хозяйстве, значит отдавать земле тепло своих рук, заботу, вкладывать свою душу и талант в любимое дело, что становится смыслом всей жизни. Фермерство – это не просто профессия, это призвание! Труд каждого фермера давно перестал быть работой на земле и перерос в весьма широкую специализацию, которая требует немало усилий.

В рамках мероприятия были подведены итоги работы фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей Смоленской области за 2023 год. Были обсуждены основные меры поддержки фермеров и перспективы развития агропрома Смоленщины. Губернатор Смоленской области Василий Анохин поздравил присутствующих с праздником и отметил лучших представителей агропрома наградами – состоялось торжественное награждение представителей крестьянских (фермерских) хозяйств Смоленской области облас-

тными наградами и почетными грамотами Министерства Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию.

Приятно отметить, что среди награжденных есть и представители нашего района. Почетной грамоты был удостоен глава крестьянского (фермерского) хозяйства Землянов Алексей Алексеевич. Медалью им. Т.С. Мальцева «За вклад в развитие сельского хозяйства» – общественная награда, учрежденная Ассоциацией крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России – награжден глава крестьянского (фермерского) хозяйства Сергея Павловича Дронов. Поздравляем наших тружеников полей и желаем всегда нужной погоды, богатых урожаев и процветания хозяйствам.

Напомним, что День фермера проводится ежегодно в целях изучения и распространения опыта работы эффективных действующих крестьянских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, а также популяризации эффективного ведения хозяйства, профессионализма и ответственного отношения к работе.

Своими впечатлениями от участия в «Дне Фермера - 2024» поделился глава КФХ Угранского района С.П. Дронов

«В Рославльском районе состоялось очень интересное региональное мероприятие «День Фермера - 2024»! Приятно, что в Смоленской области уделяют фермерским хозяйствам такое внимание, и мероприятие каждый год становится масштабнее и ярче! Выставка современной техники, обсуждение передовых методик и технологий, участие большого количества компаний и специалистов (познакомился с очень интересным профессионалом своего дела Алексеем Кирсановым), концертная программа и семейные развлечения! Спасибо организаторам!

Я был очень приятно и неожиданно удивлен, так как труд нашего хозяйства был отмечен на федеральном уровне – вручили медаль им. Т.С. Мальцева «За вклад в развитие сельского хозяйства».

Медаль была учреждена Центральным советом Аграрной партии России в 2003 году в честь известного хлебороба, академика, дважды Героя социалистического труда, лауреата Государственной премии Терентия Семеновича Мальцева (1895-1994). В числе первых, удостоенных этой награды были: президент России Владимир Путин, президент Российской сельхозакадемии Геннадий Романенко, некоторые президенты республик и губернаторы краев и областей, ветераны Аграрной партии, видные деятели науки и культуры. Среди первых награжденных - дочь Терентия Семеновича - Лидия Мальцева, которая руководит лабораторией Курганского научно-исследовательского института селекции, а также труженики села, связавшие свою жизнь с землей. А ведь действительно, спасибо коллективу, - наше небольшое фермерское хозяйство свет поля по всему Угранскому району и даже в Вяземском. Увеличиваем каждый год, обновляем технику и преодолеваем вызовы судьбы! И можем еще больше и лучше делать урожай, так как этот не предел, но только большая проблема с землей и ценообразованием сельхозпродукции...

Коллеги! Вы крутые! Спасибо Вам за ваш непростой труд! Здоровья вам и заслуженной оценки труда!».



Проект Сергея Неверова Автопоезд «Здоровье Смоленщины» уже три месяца работает для смолян в этом сезоне

Очередной сезон стартовал в апреле – вице-спикер Госдумы С.И. Неверов и его Фонд «СозИдаНИЕ» лично открыл Автопоезд в Гагаринском районе. За это время помощь пришла во многие районы Смоленщины.

Смоляне могут посетить кардиолога, невролога, офтальмолога, отоларинголога, онколога, эндокринолога, гинеколога и врачей УЗИ-диагностики.

Кроме того, пациенты могут сдать анализ крови на сахар и холестерин, сделать ЭКГ, маммографию и флюорографию, цитологию шейки матки.

Источник: сайт «Единой России» Смоленской области



О МЕРАХ ПОДДЕРЖКИ И ЛЬГОТАХ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ЧИТАЙТЕ НА 7-Й СТРАНИЦЕ

Расписание на июнь-июль

Темкинский район	20-21 июня, Темкино
Демидовский район	26 июня, Моховичи
Демидовский район	28 июня, Шапы
Вяземский район	4 июля, Шуйское
Угранский район	5 июля, Выходы

Официально

Путин считает важной поддержку
большого количества людей
после СВО

Президент РФ отметил, что власти уже думают об организации этой работы

Поддержка и реабилитация людей после специальной военной операции очень важна и будет нужна в будущем, власти уже думают о том, как организовать эту работу. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин на встрече с участниками программы «Время героев».

«Конечно, и реабилитация нужна, и поддержка нужна сейчас и будет нужна в будущем для большого количества людей. И мы уже сегодня думаем о том, как, каким способом организовать и оказать эту поддержку всем тем, кто будет в ней нуждаться после того, как они закончат военную службу в зоне специальной военной операции. Это особая ситуация, и к людям нужно подходить с особыми «ключами» в самом добром смысле этого слова», - сказал Путин.

«И задача государства - поддержать людей, которые оказались в очень тяжелых условиях, которые видят то, что происходит <...>, сами прошли через это и видят, что происходит, через кровь проходят», - указал глава государства.

Президент отметил, что власти рассчитывают, что работа по адаптации и реабилитации людей будет проходить в том числе с помощью участников программы «Время героев», так, чтобы бойцы могли с пониманием своей значимости, своей роли и своего будущего выстраивать новую жизнь, переходить к гражданской. «Это непростая задача», - отметил Путин.

Говоря об этой работе, в том числе в ключе программы «Время героев», глава государства отметил, что обучение проходят 80 человек, а в зоне специальной военной операции находятся 700 тыс. человек. Он пояснил, что программа рассчитана на тех людей, которые хотят и готовы в ней участвовать, имеют высшее образование и амбиции, «но далеко не у всех из 700 тыс. есть такое образование и такие амбиции».

Путин назвал РФ непобедимой,
ведь ее многонациональный народ
чувствует себя одной семьей

По словам президента, в этом сила, которую никто не может преодолеть

Россия непобедима, поскольку ее многонациональный и многоконфессиональный народ чувствует себя единой семьей, убежден президент РФ Владимир Путин.

«Вы не промахнулись и в десятку попали, когда сказали, что вы армянин, а чувствуете себя русским офицером. Вы знаете, у нас многонациональная страна и многоконфессиональная, - подчеркнул глава государства, обращаясь к одному из участников программы «Время героев». - Но пока мы чувствуем себя одной семьей - мы непобедимы! В этом наша сила, которую никто не может преодолеть. Никто».

Путин подчеркнул, что к этому необходимо очень бережно относиться: «Вы знаете, к какой бы этнической группе мы ни принадлежали, мы все-таки живем на одной земле более тысячи лет. Тысячи лет! И, конечно, и культуры, и традиции, и история, и просто семейные связи - сколько здесь смешанных браков? Полно, наверное, правда? Все это так перемешалось, что мы реально превратились в один народ. И в этом наша сила, этим мы должны дорожить», - отметил президент.

«Мы дорожим и будем дорожить, и мы будем непобедимы благодаря этой силе», - заявил Путин.

По материалам ТАСС

Итоги рабочей недели губернатора Василия Анохина

Рассказываем основные события рабочего графика главы региона



Диалог с братским народом

Смоленская область впервые приняла заседание Группы высокого уровня Совета Министров Союзного государства. Получили поддержку предложения от нашего региона по развитию транспортного сообщения: повышение пропускной способности трассы М1 в районе «Красной горки» с обустройством дополнительных полос для грузового автотранспорта и возобновление движения электричек между Смоленском и белорусскими городами. Также одобрено создание в Смоленске туристского информационного центра Союзного государства, благодаря которому еще больше увеличится взаимный турпоток.

«Проведение столь авторитетного и значимого заседания дает Смоленской области новые возможности для реализации российско-белорусских проектов и программ как в экономике, так и гуманитарной сфере».

По поручению Президента

На прошлой неделе по поручению Президента Владимира Путина Василий Анохин вручил государственные награды отличившимся смолянам. В их числе – сотрудники ведущих промышленных предприятий региона, железнодорожники, медицинские работники, ученые, общественники. «Они трудятся в совершенно разных сферах, но каждый на своем месте делает свою работу с высоким мастерством и любовью – вносят значительный личный вклад в развитие нашей области», - отметил губернатор.

Ждем целевиков...

На заседании регионального Правительства был поднят вопрос по целевому обучению студентов. Чтобы решить проблему нехватки специалистов, компаниям и учреждениям уже в этом году нужно заключить более 2000 таких договоров. Вместе с работодателями прорабатываются меры поддержки и способы мотивации «целевиков».

Более 100 организаций-заказчиков целевого обучения уже разместили 1808 предложений. Отрасли-лидеры - это железнодорожное хозяйство, здравоохранение, культура и искусство, образование и промышленность.

«В чем преимущества целевого обучения? Во-первых, это гарантированное трудоустройство сразу после окончания учебы. Во-вторых, карьеру можно начать уже во время обучения. Для работодателей также выгодно заключать такие договоры. Это позволяет постепенно вводить своих будущих специалистов в курс дела, долгосрочно планировать кадровую политику», - прокомментировал глава региона.

...и целеустремленных ребят на работу

Также губернатор встретился со студентами Президентской Академии из разных регионов страны, которые участвуют в интерактивном практикуме по программе «РЕСУРС России». Обсудили вопросы подготовки кадров для органов государственной власти и местного самоуправле-



ния, экономики и социальной сферы. Василий Анохин пригласил ребят на работу в Смоленскую область.

Лучшие управленцы страны

Смоленская область принимала финал VI Всероссийского конкурса «Проектный руководитель», организованного Президентской академией. Из 1,4 тысяч участников со всей России были отобраны 29 лидеров, руководителей и экспертов проектного управления.

На протяжении трех дней конкурсанты, используя современные творческие подходы, разрабатывали решения по актуальным задачам развития нашего региона. Это укрепление туристического потенциала, улучшение демографической ситуации, цифровая трансформация, применение проектного управления для устранения проблем области.

Лучшие предложения будут применены и масштабированы на всю Россию. Победители конкурса получат возможность сертификации по престижному международному стандарту и пополнят кадровый резерв лучших проектных управленцев страны.

День фермера

В деревне Приселье Рославльского района состоялся региональный День фермера. Смоленские аграрии представили свою продукцию, поделились успехами и обменялись опытом. Для посетителей были организованы активные конкурсы, дегустации, ярмарка и концертная программа.

Особенно, по мнению губернатора, порадовала выставка техники. Так, компания «Смолсельмаш» начала производить первый в России плуг с полимерными отвалами. Он легче обычного, может использоваться менее мощными тракторами и на них налипает меньше земли. Это очень удобно для малых фермерских хозяйств.

«В нашем регионе более 1 тысячи предпринимателей, ведущих свое дело в сфере сельского хозяйства. Фермерам дос-

тупны гранты и субсидии, обучающие программы и льготные кредиты. Вводим новые меры поддержки: субсидии на культуртехнические работы для микропредприятий, на приобретение ГСМ для выращивания зерновых культур, а также расширяем лизинговые программы. Кроме того, запустим в ближайшее время проект «Агроагрегатор», нацеленный на продвижение фермерской продукции в сетевых магазинах», - рассказал Василий Анохин.

В планах ввести новые субсидии - на проведение культуртехнических работ и приобретение ГСМ, а также расширить лизинговые программы.

С праздником, медицинские работники!

В воскресенье свой профессиональный праздник отметили медицинские работники. В здравоохранении региона работают почти 11 тысяч специалистов. Василий Анохин вручил государственные, ведомственные и региональные награды: «Своим трудом многие из вас заслужили глубокое уважение и признание. Создание условий для всестороннего развития системы здравоохранения нашей области - в числе ключевых задач. Поэтому активно занимаемся строительством новых и модернизацией действующих учреждений, укреплением их материально-технической базы, поддержкой медицинских работников».

В этом году за федеральные и областные деньги будет приобретено более 350 единиц оборудования, 11 санитарных автомобилей, 6 фельдшерских пунктов, ремонт ждет 51 объект.

Укрепляются связи с ведущими учреждениями здравоохранения страны, чтобы у смоленских медицинских работников был доступ к новейшим достижениям и технологиям.

«Здоровье смолян - это основа для развития и процветания региона. Будем все вместе работать, чтобы эта основа становилась только крепче».

Татьяна Напрева

2024 - Год семьи

Драгоценный союз двух любящих сердец

Счастливые супружеские пары, прожившие в любви и согласии долгие годы, всегда вызывают у людей восхищение и уважение. Быть хорошими мужем или женой - дело сложное. Нужно научиться прощать, терпеть, сопереживать и уважать друг друга. Микроклимат в семье зависит от самих супругов.

Семья - это труд души, священный долг и нелегкая обязанность, ответственность за того человека с кем живешь и которого любишь. Недаром говорят: «Муж крепок по жене, а жена по мужу».

В апреле этого года жители села Выходы, супруги Кофановы Федор Петрович и Надежда Ивановна, отпраздновали золотую свадьбу. Золото всегда считалось драгоценным металлом, поэтому и золотой юбилей торжества - это драгоценный союз двух любящих сердец. 50 лет вместе. Эта дата достойна восхищения. Федор Петрович родился в деревне Игишево Курской области в 1949 году в большой и дружной семье. После окончания местной школы Федор был призван в ряды Советской Армии. После службы молодой человек закончил ветеринарный техникум, но дальнейшую



трудовую деятельность связал с работой на шиферном заводе.

Надежда Ивановна родом из поселка Выходы Угранского района. Закончив школу, выучилась в Голынковском профессиональном училище на стеклодува. Оработала пять лет на Смоленском электроламповом заводе. Поездка в гости к родному брату в поселок Фокино Брянской области стала судьбоносной. Здесь произошла встреча молодых людей. Знакомство, потом

дружба, которая со временем переросла в сильные и нежные чувства. Молодые люди полюбили друг друга и решили быть вместе. В поселке Фокино сыграли веселую свадьбу.

После торжества Кофановы стали жить у брата Надежды, а потом на семейном совете решили переехать во Выходы, на малую родину жены. Сразу же устроились на работу на Выходский льнозавод, где трудились до выхода на заслуженный отдых.

Супруги вырастили детей,



которые получили медицинское образование и связали свою жизнь с одной из самых важных профессий на земле. Федор Петрович и Надежда Ивановна дождались внуков. Младшее поколение - это их гордость, надежда. Ребята учатся на «отлично» и стремятся тоже стать врачами, как их родители.

Добрые, теплые и нежные отношения между старшими Кофановыми - пример для подражания и образец уважительного отношения к семейным ценностям для детей и внуков. За совместно прожитые годы эта замечательная пара не растеряла главное - взаимную любовь. Федор Петрович и Надежда Ивановна, как в былые

годы, так и по сегодняшний день, трепетно и нежно относятся друг к другу. Груз семейных обязанностей делят поровну, вместе преодолевают невзгоды. Стараются избежать крупных ссор и недомолвок. Все жизненные вопросы решают сообща.

«Мы сошлись вместе, чтобы жить, воспитывать детей, быть для них примером. Семья - это самое главное, что у нас есть. Наши дети, внуки - это наше продолжение, самое дорогое наше сокровище», - признаются супруги Кофановы. - Нами создан крепкий семейный союз. Теперь держим курс на бриллиантовую свадьбу».

М. Прокофьева

Фото из семейного архива

В учреждениях дошкольного образования

Цель занятия - практическая отработка организационных, управленческих и технических навыков при тушении пожаров и аварийно-спасательных работ на объектах с массовым пребыванием людей.

По легенде условный пожар возник в помещении прачечной. По прибытию к месту вызова дежурного караула ответственный за пожарную безопасность дошкольного учреждения работник сообщил начальнику дежурного караула о количестве эвакуированных детей и персонала и о месте условного возгорания.

Работники действовали как

при реальном пожаре: использовали средства защиты органов дыхания, тщательно провели разведку помещений, после чего ликвидировали условное возгорание, вывели «пострадавшего».

В ходе проведения пожарно-тактического занятия работниками дежурного караула были проверены:

- подъездные пути к зданию;
- наличие наружного и внутреннего водоснабжения;
- наличие первичных средств пожаротушения;
- пожарно-техническое вооружение, находящееся в подразделении.

Проведены дополнительные инструктажи с персоналом дошкольного учреждения в случае возникновения пожара. Кроме этого, пожарные напомнили о правилах использования первичных средств пожаротушения.

Такие учения пожарные проводят несколько раз в год, чтобы в случае реального ЧП свободно ориентироваться в обстановке, прогнозировать возможные варианты ее развития и принимать правильные решения.

Все поставленные задачи выполнены в полном объеме.

В детском саду «Филиппок» прошло пожарно-тактическое занятие



Военная служба по контракту - это защита нашей Родины

Игорь Викторович Гулицкий, депутат Смоленской областной Думы

Сейчас, когда идет специальная военная операция по защите Донбасса и освобождению территорий от неонацистов и националистов, Вооруженным Силам РФ как никогда нужны смелые, мужественные бойцы, готовые защищать интересы нашего государства. В годы Великой Отечественной войны наши отцы и деды ценой своей жизни спасли мир от нацизма. Чувство патриотизма у нас в крови и передается из поколения в поколение. Никто, кроме нас, не защитит нашу Родину, наши семьи, детей от врага. Русские мужчины всегда отличались стойкостью, решимостью и отвагой и сейчас они, проявляя самоотверженность и истинное мужество, принимают участие в специальной военной операции. Ребята подписывают контракты с Министерством обороны Российской Федерации. Несомненно ими движет преданная любовь к Родине и искреннее желание защищать ее. Самоотверженность наших воинов-земляков является для нас примером. Наши бойцы каждый день доказывают, что слово «патриотизм» – это не просто слово, это дело.

Военная служба является возможностью стать защитником Родины и проявить свою преданность и любовь к ней. Защитники Отечества в России всегда были уважаемыми людьми, а сейчас, в период проведения специальной военной операции, престиж военной службы вырос многократно.

Контрактная служба в нынешних условиях необходима, ее нужно поддерживать и делать все возможное, чтобы люди, которым позволяет их здоровье и возраст, шли защищать Родину. Нам необходима жизненная сплоченность и вера в свою страну. Мы гордимся выбором земляков и готовы всячески поддерживать воинов и их семьи.

Служба по контракту имеет определенные условия для военнослужащих и предполагает наличие стабильной зарплаты, социального пакета, всевозможных льгот, денежных компенсаций, поощрений. Для участников СВО и их семей действуют льготы:

- предоставление единовременной денежной выплаты гражданину, заключившему контракт в период с 01.02.2024 однократно в размере 255 000 рублей (региональная выплата) и 195 000 рублей (федеральная выплата), единовременной выплаты за счет социально ответственных предприятий до 150 000 рублей;

- получение ежемесячной выплаты в зоне СВО: от 210 тысяч рублей в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет;

- предоставление семьям участников СВО компенсации части расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, а также компенсации части платы за капитальный ремонт;

- включение участников СВО и членов их семей в число льготных категорий, имеющих право на субсидию на покупку и монтаж газового оборудования.

Если вы приняли решение служить по контракту в Вооруженных силах РФ, обратитесь:

- по единому бесплатному федеральному номеру 117;

- на сайте службাপоконтракту.рф

- лично в пункт отбора на военную службу по контракту (г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д.12/2) или в военном комиссариате города Вязьма, Вяземского и Угранского районов по адресу: г. Вязьма, ул. Ленина, д. 59, тел.: +7 (48131) 4-13-01.



Мы гордимся тобой, страна!



Каждый год, 12 июня, наша страна отмечает один из самых значимых государственных праздников - День России.

День России – это праздник, который наполнен множеством смыслов: единство и солидарность, сохранение культурного наследия и исторической памяти, развитие общества, гордость за нашу страну... Этот день является отличной возможностью еще раз подчеркнуть все лучшее, что есть у России, и продолжить работу над ее процветанием.

Сегодня День России - это не просто календарная дата. Это день, когда каждый житель страны может выразить свою любовь к Родине. В городах и селах проходят торжественные мероприятия. Каждый уголок страны празднует этот день по-своему.

В нашем селе его отпраздновали торжественной концертной программой с театрализованными постановками, играми, викторина-

ми и концертными номерами.

Перед началом мероприятия прошла акция «Триколор» – всем гостям праздника волонтеры раздавали ленточки, символизирующие государственный флаг.

Праздничный концерт начался с исполнения государственного Гимна артистами и всеми присутствующими в зале. Со словами поздравлений к угранцам обратилась Глава муниципального образования «Угранский район» Наталья Сергеевна Шишигина: «Сегодня замечательный праздник, день нашей любимой Родины, нашей страны – России. Россия – это уникальное государство, с богатой культурой, историческим наследием, многонациональным народом, который любит свою страну. Россия – это наш с вами дом, где живут наши семьи, родные и близкие и, конечно же, мы всегда будем защищать и беречь ее, гордиться нашей страной. В этот замечатель-



ный праздник хочу всем пожелать крепкого здоровья, мира, благополучия, чтобы мы вырастили достойных патриотов нашей родины...»

Затем состоялась церемония награждения памятными значками детей, которые активно проявляют себя в общественной жизни, участников Движения Первых.

В этот день со сцены звучали песни о любви, о Родине, о дружбе, что создавало для присутствующих поистине теплую атмосферу.

Каждое выступление находило отклик в сердцах зрителей. Концертные номера дарили радость, положительные эмоции, вызвали любовь к своей малой и большой Родине.

Текст и фото С. Боровковой



СОЦИАЛЬНО
ЗНАЧИМЫЙ
ПРОЕКТ

Лето и кишечные инфекции

Лето – активное время для всего живого, в том числе для микроорганизмов. Как показывает эпидемиологический анализ, кишечные инфекции относятся к сезонным заболеваниям, пик которых приходится на летний период. Теплая погода способствует созданию благоприятных условий для сохранения и размножения возбудителей кишечных инфекций в окружающей среде, пищевых продуктах, воде, предметах домашнего обихода.

Подхватить острые кишечные инфекции можно везде - от плохо помытых фруктов до случайно попавшей в рот воды во время купания. Всего в мире более 30 видов таких инфекций, и все они очень легко распространяются. Поэтому если один из домочадцев подхватил эту инфекцию, то с большой долей вероятности болеть будет вся семья. Кишечные инфекции распространены среди людей любого возраста, но более всего им подвержены дети до семи лет из-за особенностей поведения и реакции организма на микроб.

Основные возбудители кишечных инфекций:

- бактерии (брюшной тиф, сальмонеллез, холера, дизентерия)
- их токсины (ботулизм)
- вирусы (ротавирус, энтеровирус и ряд других).

Все они очень живучи. Они могут подолгу существовать в воде, почве, на поверхностях предметов и еды. Мухи и другие насекомые могут быть переносчиками этих микробов. Они с легкостью переживают холод, а вот тепло помогает им размножаться с геометрической скоростью.

Если говорить об основных симптомах заболевания, то здесь можно выделить лихорадку, слабость, снижение аппетита. Стоит встревожиться, если есть диарея, рвота, вздутие живота, а при резких болях в животе необходимо немедленно обратиться за медицинской помощью.

Одно из самых неприятных последствий, возникающих при кишечных инфекциях, - обезвоживание организма вследствие рвоты и/или поноса. Результатом резкого обезвоживания могут стать почечная недостаточность и другие тяжелые осложнения. У маленьких детей и в пожилом возрасте кишечная инфекция может закончиться смертельным исходом.

В группе риска, более расположенных заболеть острыми кишечными инфекциями, состоят люди с ослабленным иммунитетом, страдающие гастритом, язвой и другими заболеваниями желудочно-кишечного тракта.



Почему боеем чаще летом

Существует несколько причин сезонности кишечных инфекций. Летом мы можем позволить себе выпить некипяченую воду из-под крана и из родников, при этом мы пьем больше воды, которая разбавляет желудочный сок, ослабляя его защитное действие. Чаще употребляем свежие овощи и фрукты, которые не всегда тщательно моются. Из-за высоких температур продукты (особенно мясо, молоко, рыба, кондитерские изделия) портятся быстрее - при нарушении условий и сроков хранения в них размножается множество опасных микробов, хотя признаки порчи могут быть практически незаметны. Не стоит забывать и о том, что появляется большое количество насекомых - переносчиков инфекции.

Лечение кишечных инфекций

Лечение заболеваний осуществляется по трем направлениям: нейтрализация токсинов, восстановление водного баланса и уничтожением патогенных микробов.

Для нейтрализации токсинов используются сорбенты. Чтобы не провоцировать дальнейшее размножение бактерий, лучше в острый период практически отказаться от еды. Пойдут на пользу овсяные и рисовые каши, которые оказывают обволакивающее действие для раздраженного кишечника.

Для восстановления водно-солевого баланса в организме необходимо пить кипяченую воду с содержанием микроэлементов. Воду лучше пить небольшими глотками с интервалом 10-15 минут, это позволит избежать приступов рвоты.

При ярко выраженных симптомах и особенно в детском и пожилом возрасте вызов врача обязателен. Не пренебрегайте медицинской помощью, кишечные инфекции очень стремительны и тяжелые последствия наступают быстро.



Вопрос - ответ

Какие продукты наиболее опасны по возможности заражения дизентерией и другими кишечными инфекциями?

Особенно опасны в этом отношении молочные продукты, а также мясо, рыба, фруктовые компоты и кисели.

Возбудители дизентерии могут долго сохраняться во внешней среде, в высушенном и замороженном состоянии остаются жизнеспособными до четырех месяцев. В воде шигеллы могут жить 2-3 недели, с чем связан еще один возможный путь заражения - водный (при питье сырой воды, купании в загрязненных водоемах).

Что отличает кишечные инфекции от пищевых отравлений?

Принципиальное отличие пищевых отравлений от кишечных инфекций - отсутствие контагиозности; больной человек не является источником возникновения вторичных случаев заболевания в его окружении.

Через сколько проявляются кишечные инфекции?

Инкубационный (скрытый) период

продолжается от 24 до 48 часов. Первые симптомы появляются примерно через 1-2 дня после заражения. Заболевание обычно начинается с тошноты, рвоты, болей в животе, появляется жидкий стул до 2-4-8 раз в сутки без примеси крови. Температура повышается у 50% больных, как правило, невысокая. Больные могут предъявлять жалобы на головную боль, слабость, боли в животе, боли в мышцах.

Заразны ли кишечные инфекции?

Возбудители кишечных инфекций отличаются высокой контагиозностью - другими словами, эти заболевания очень заразны, то есть легко передаются от одного человека к другому. Также возбудители высокоустойчивы к факторам внешней среды, что объясняет обширную распространенность заболевания.

Сколько держится иммунитет после кишечной инфекции?

После того, как человек переболел, иммунитет к заболеванию сохраняется. Антитела острой фазы (М) вырабатываются с 10-14 дня, антитела памяти (G) - вырабатываются уже ко второй неделе. Сохраняются антитела, по некоторым исследованиям, по несколько лет, и в случае повторного заболевания очень быстро увеличивают свое количество в

Как не заболеть?

Прозвучит банально, но самое главное - соблюдать правила личной гигиены. Несмотря на очевидность, очень многие летом позволяют себе расслабиться и забывают о необходимости элементарно помыть руки перед едой.

Чтобы уберечься от заболеваний кишечными инфекциями, нужно соблюдать нехитрые правила, причем все они зависят от человека:

- мыть руки с мылом перед употреблением пищи и ее приготовлением;
- не использовать сырую воду из открытых водоемов (река, пруд, ручей и т.д.);
- водопроводную воду пить только после кипячения;

- обязательное мытье овощей, фруктов перед употреблением проточной водой, а для маленьких детей - кипяченой и с использованием моющих средств;

- молочные продукты, купленные у частных владельцев, должны подвергаться термической обработке (молоко обязательно кипятить!);

- яйца (любые!) обязательно тщательно мыть перед приготовлением блюд, исключить употребление сырых яиц в пищу, в том числе в составе соусов, кремов;

- хранить продукты питания в холоде, с соблюдением «товарного соседства» не допуская соприкосновения сырых и готовых продуктов и не более срока, указанного на этикетке;

- тщательно подогревать приготовленную заранее пищу;

- защищать пищу от насекомых, грызунов и других животных.

организме человека, что помогает протечь заболеванию в очень легкой форме либо вообще бессимптомно.

Сколько заразна кишечная инфекция?

Человек может быть заразен до 30 дней от начала болезни, но обычно этот период длится 4-8 дней.

К какому врачу обращаться при кишечной инфекции?

Гастроэнтеролог - специалист, занимающийся лечением органов желудочно-кишечного тракта, поджелудочной железы, желчевыводящих путей, печени, желчного пузыря. То есть все органы, которые участвуют в пищеварении и усваивании веществ, поступающих с едой.

Какой период кишечной инфекции?

Инкубационный период непродолжительный. Для размножения бактерий и репликации вирусов, попавших в кишечник, требуются 2-3 дня. При благоприятных условиях острая фаза болезни продолжается 10-14 дней - столько, сколько держатся температура и желудочно-кишечный симптом. При адекватной терапии период реконвалесценции (выздоровления) длится около 14 дней.

Будьте здоровы!



Продолжение. Начало в 2020 году: N 58, 70, 71, 73, 74, 75, 76; 2021 год: N 10, 17, 21, 32, 45; 2022 год: N 8, 10, 16, 20, 21, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 35, 41, 43; 2023 год: N 4, 15, 25, 31, 36, 38, 46, 49, 50; 2024 год: N 6, 19, 20

Однако, с прибытием в их отряд Ф.Ф. Зимонина, начинает активизироваться и деятельность отряда. Длительный переезд Зимонина на новое место жительства без оказания медицинской помощи, отрицательно сказался на его здоровье. Вот как описывал Иван Холмьев состояние здоровья Зимонина в тот период времени:

«Зимонин был сильно обморожен. На пальцах ног даже обнажились кости, мясо отпадало, гноилось. На ногах хоть и стоял, но ходить долго не мог. Первую помощь ему оказывала местная врач Кошелева. Сафронов носил в Буславу бинты и лекарства для перевязок Зимонину.

В начале января 1942 года Зимонин прислал записку Алексею Холмьеву из д. Буслава с просьбой прийти к нему. Вместе с Холмьевым к нему явились Сафронов, Воронцов, Винокуров, Марков и Сафронов. В это время он очень плохо себя чувствовал. Наше посещение вылилось в нечто вроде собрания. Он посоветовал нам втянуть в отряд всех способных носить оружие из местных жителей и окруженцев. Поговорили о положении на фронте».

Вот как об этом вспоминал командир взвода партизанского отряда «Смерть фашизму - 2» Михаил Ефимович Сафронов: «Зимонин укреплял наш партизанский отряд. Он дал задание немедленно выявить всех оставшихся солдат-окруженцев, разыскать для них оружие и создать партизанский отряд. Так и было сделано. Мы по всем деревням дали окруженцам задание немедленно явиться в штаб партизанского отряда. Все прибыли в штаб для оформления в партизанский отряд. Мы с Воронцовым разыскали оружие. Регистрация проходила по списку. Окруженцы были разные. Некоторые из них искали нас, чтобы влиться, вступить в партизаны. Были и такие окруженцы, которые решили отсидеться. Мы дали указания через связных всем окруженцам, чтобы они явились в штаб. Ф.Ф. Зимонин провел с ними совещание».

Сразу после прошедшего собрания, большинство партизан разошлись по деревням Беляевского, Краснинского, Александровского и Дрожжинского сельсоветов

Знаменского района для выявления проживающих там окруженцев и вручения им письменных уведомлений о явке в штаб партизанского отряда. Проведению данной работы во многом способствовало приближение линии фронта к Знаменскому району. Отдельные деревни Беляевского и Шумихинского сельсоветов к этому времени находились всего в 25-30 километрах от линии фронта, и в них хорошо были слышны разрывы снарядов и авиабомб, а в ночном небе видны зарева от пожаров.

Одновременно в январе партизаны при первой возможности старались уничтожать немецких солдат, появляющихся на подконтрольной и территории. Так, в начале января 1942 года в д. Н. Лука немецкое командование размещает наблюдательный пост 12 противозенитной дивизии, охраняющей подступы к г. Вязьма. Уже 12 января отряд Громова уничтожает данный гарнизон. К этому времени численность его отряда достигла 100 человек и боевые операции против оккупантов партизаны стали проводить не только

В.В. ВИНОГРАДОВ

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ СМОЛЕНСКОГО ПОУГОРЬЯ В ВЕЛИКУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ В 1941-1943 ГОДАХ

в Знаменском районе, но и в деревнях Абрамово, Кобелево и Козлы Темкинского района.

15 января в д. Греково прибыли три немецких «заготовителя» валенок, шуб и продуктов питания. Отобрав корову у колхозницы и награбив два воза теплых вещей и продуктов питания, немецкие «заготовители» собрались уезжать. Но помешал их отъезду бывший десантник Борис Верещагин, который уничтожил всех троих оккупантов. Награбленные вещи, продукты и корову он возвратил населению. А партизанам достались богатые трофеи: 2 лошади с санями, 2 винтовки и 1 автомат.

Вскоре после убийства «заготовителей», в д. Греково на 7 подводах прибыл крупный карательный отряд, чтобы выяснить куда пропали их солдаты. Небольшая численность партизан, находящихся в этом районе, не могла дать отпор карателям. Каратели, проведя обыски во всех домах деревни, не нашли здесь партизан. Арестовав двух мужчин и Е.Е. Иванченкову, у дома которой были убиты «заготовители», немцы убили в райцентр Знаменка. После допросов в гестапо, мужчины были расстреляны, а женщину, еле живую, отпустили домой.

В конце января 1942 года Зимонин переезжает на хутор Родня, а проживать будет в доме бывшего председателя Беляевского сельсовета Шатихина. На состоявшемся 29 января партийном собрании, Зимонин предлагает в целях безопасности мирных жителей организовать два кордона (у деревень Шумихино и Греково) для пресечения прихода карательных отрядов на подконтрольную партизанам территорию. Вот как об этом вспоминал М.Е. Сафронов: «Немцы зачастили в Греково. Мы выставили засаду. У нас уже было неплохое вооружение. Смотрим, утром, часов в 10 едут немцы. В засаде была группа лейтенанта Емельянова. Убили мы человек 25 немцев, 12 лошадей. Захватили в плен русского переводчика и одного немца, пленных доставили в штаб отряда».

После приземления 2-х десантных групп в районе д. Семешково Темкинского района, для постоянного места пребывания они избирают д. Жолобово. Нахождение здесь большого количества партизан и окруженцев помогло бы десанникам выполнить приказ командования о недопущении немецких войск из Темкина на помощь Знаменскому гарнизону. Благодаря встрече десантников с командиром взвода П. Воронцовым об их присутствии быстро становится известно командованию партизанского отряда «Смерть фашизму - 2». Сохранилось письмо Татьяны Дмитриевны Воронцовой (жены П.И. Воронцова) Митягину, где она рассказывает о прибытии в их деревню Ф.Ф. Зимонина сразу после размещения у них десантников. В это время он еще постоянно проживал в д. Буслава, от которой до их деревни было не более 4 верст. Жить в Жолобове он будет в хате Воронцовых и проживет в деревне 2 дня. За это время он встретится с командиром десантников Степановым и от него узнает о поставленной перед ними задаче - всемерно содействовать дивизиям 33 армии в продвижении к Вязьме. В последний день своего пребывания в Жолобове Зимонин встречается с командиром партизанского отряда «Неуловимые мстители» В.И. Ляпиным. Вот как вспоминал об этой встрече Ляпин: «Я решил встретиться со Степановым. 23 января приехал в Жолобово и в доме Натальи Антоновны Морозовой узнал от Ф.Ф. Зимонина, что Степанов ушел со своими парашютистами в Науменки.

«Окруженцы все прибывают в Жолобово со всей округи. Их сейчас здесь более трехсот человек», - говорил Зимонин.

Сохранились указания, данные Ляпи-

ну со стороны Зимонина, во время их бе-седы. О чем с теплотой вспоминал Ляпин:

а) повысить боевую активность партизанского отряда «Пусть земля горит под ногами оккупантов»;

б) взять под контроль вновь зарождающиеся партизанские отряды и добиваться тесного взаимодействия с ними;

в) сливать возникающие мелкие партизанские отряды и группы самообороны в крупные объединенные партизанские отряды.

В.И. Ляпин: «После разговора с Зимониним я поехал в Науменки и встретился со Степановым. Договорились о совместных действиях... Затем, по совету Зимонина, заехал в деревню Высокое, чтобы познакомиться с Майницким». К сожалению, Ляпин так и не нашел взаимопонимания с командиром партизанского отряда Майницким (Костя - капитан). «Ни в чьей помощи не нуждаюсь, ни с кем иметь дело не желаю», - такой ответ услышал Ляпин от Майницкого на предложение о совместных боевых действиях против оккупантов.

Зимонин в Жолобово пробудет двое суток и сразу после встречи с Ляпиным возвратится в Буславу. Он понял, что в самые ближайшие дни надо ожидать прихода Красной Армии в Знаменский район. Поэтому он принимает решение - срочно изменить тактику начатой работы с красноармейцами-окруженцами, проживающими на территории, подконтрольной их партизанскому отряду. Если раньше планировали выявлять среди окруженцев патристически настроенных бойцов, вооружить их, чтобы затем создать из них партизанский отряд. То теперь было решено составить список всех окруженцев и предупредить каждого, что с приходом в район Красной Армии, необходимо явиться на указанный сборный пункт.

Мне пришлось ознакомиться с отчетом командира ягдкоманды капитана Молленхауера, с которой партизаны вели бой у д. Жолобово. Молленхауер прибыл в начале января 1942 года в распоряжение командования 29 ПП немцев и был назначен командиром батальона. Перед ним была поставлена задача «...наступать на юг, в партизанскую зону». Для выполнения поставленной задачи по уничтожению партизан, командование полка было решено извернутого ему батальона организовать ягдкоманду. В ее состав вошли 2 роты из 29 ПП и прикомандированная рота особого назначения «Брандербург - 800». Общая численность ягдкоманды составила около 150 человек. Для передвижения ягдкоманды по заснеженным лесам было решено конфисковать у местного населения около 120 лошадей с санями. В каждые сани был уложен слой сена, которое также служило кормом для лошади. Кроме русского возчика в них находилось 2-3 немецких солдата. Пулеметы в санях были подготовлены к стрельбе - наведены направо или налево от крупа лошади, что позволяло вести круговой огонь во время движения. Кроме того, на вооружении команды были легкие минометы. Боеприпасов в санях хватало на 2-3 дня. Кроме того, 7 саней с боеприпасами и продуктами сопровождали ягдкоманду, что позволяло быстро их пополнять в случае необходимости.

После проведения трехдневных зачи-сток в Темкинском районе, а также допросов пленных партизан, карателям удалось узнать, что центры сосредоточения партизан и десантников находятся в деревнях Науменки и Жолобово. Для разгрома партизан, командование карателей разрабатывает специальную операцию. Согласно плана, рано утром 26 января ягдкоманда начинает наступление сразу в трех направлениях: на Красное, на Семешково (через Васильевское) и на Федотково (через Науменки). Фланговые обходы немцев

должны были не допустить отхода русских, а способствовать сосредоточению их в одном месте - Жолобово. По взятию данных населенных пунктов, одновременно с трех сторон начать в 14-30 наступление на д. Жолобово. Но, как говорится, «гладко было на бумаге, да забыли про овраги».

Правофланговая рота под командованием Бехне рано утром захватила Молодены и повела наступление Лутное. По воспоминаниям партизан Краснинской группы, в момент атаки карателей на Лутное, здесь находились только 8 партизан. Избежать гибели они смогли благодаря помощи Семашковской группы партизан, пришедшей из соседней деревни, расположенной всего в полутора километрах. В это время в данной деревне также находился И. Филиппов и легкораненые красноармейцы, проходившие лечение в Лутном. Объединившись, партизаны заняли оборону на подступах к с. Красному. Упорный бой продолжался до вечера. Не выполнив поставленную задачу из-за тяжелого и многочасового боя, немцы были вынуждены отойти к д. Лутное. А ведь им предстояло к 14:30 взять с. Красное и начать отсюда охватывающее наступление на Жолобово.

Основная группа карателей на 60 санях утром ворвалась в д. Медведево и расстреляла более 20 безоружных красноармейцев, нашедших здесь приют. Оставив небольшую группу солдат, главные силы карателей на 50 санях отправляются к д. Семешково, чтобы в 14:30 начать наступление через данную деревню на Жолобово.

Левифланговая рота под командованием Кирнич, после разгрома партизан в Науменках, должна была начать через д. Федотково наступление на Жолобово. Однако, данная рота продолжит до позднего вечера вести тяжелые бои в районе деревень Науменки - Федотково. Капитан Молленгауер, как и его подчиненные, не сомневался, что одновременный удар ягдкоманды с трех сторон по партизанам, собравшимся в Жолобово, позволит их разбить на голову. Но упорное сопротивление партизан наступающим карателям на флангах привело к потерям среди немцев до 10 человек убитыми и ранеными в каждой из рот, т.е. к 20 процентам от их общей численности. К тому же, было потеряно главное - время, что не позволит основным силам карателей начать вовремя наступление сначала на Семешково, а затем - на Жолобово.

Наступление на Семешково начнется только в 15:30, одновременно с двух направлений. С запада, от д. Лутное наступление поведет правофланговая рота лейтенанта Бехне, а с востока - основные силы карателей. Бой продолжится 1,5 часа. Партизаны, потеряв 30 человек убитыми и ранеными, оставили деревню. Наступившая темнота позволит им организованно отойти в Жолобово.

Возникает вопрос, а с кем же вел бой карательный отряд в деревнях Науменки и Семешково 26 января? Партизаны отряда Холмьева и командир партизанского отряда «Народный мститель» Ляпин, об этом бое нигде не упоминают. Ответ находим в воспоминаниях зам. командира партизанского отряда «Красный Орел» А.И. Лобанова: «22 января 1942 года ввиду появления значительного количества немцев, до 700 человек в деревнях Кикино, Крутое, Васильевщина, наш партизанский отряд из деревни Антипино передислоцировался сначала в с. Ивановское, а затем в д. Науменки».

Чтобы продолжить повествование о главных событиях, которые произойдут здесь на следующий день, необходимо подробно рассказать о возникновении партизанского отряда «Красный Орел».

Продолжение следует

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ

Угранского районного Совета депутатов

Начало: 14-00

26 июня 2024 года

с. Угра, ул. Ленина, дом 38, актовый зал администрации

1. О мерах по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей.
2. О ходе реализации муниципальной программы «Патриотическое воспитание молодежи в муниципальном образовании «Угранский район» Смоленской области».

ГИБДД информирует

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в летний период

Вот и наступила теплая пора. В этот период у детей много свободного времени, большую часть которого они проводят на улице со своими друзьями. С приходом лета у детей появляются новые игры и развлечения, которые связаны с дорогой. Практически у каждого ребенка имеется велосипед, а у некоторых ребят постарше в личном распоряжении есть мопед или даже мотоцикл. Дети есть дети. Всю свою неуемную энергию они пытаются использовать на все 100%. Все чаще можно видеть, как подростки лихо раскатывают на своих двухколесных транспортных средствах во дворах и даже по дорогам, совсем не заботясь о том, соблюдают ли они правила дорожного движения или нет. Однако дорожное движение - это не детские шалости, а суровая действительность. И ошибки на дорогах часто приводят к трагедиям. В основном в таких ситуациях виноваты, прежде всего, родители, которые по каким-либо причинам не уделяли внимания своим детям.

Основные причины возникновения ДТП с участием детей:

- незнание детьми элементарных правил дорожного движения;
- отсутствие навыков и привычки соблюдения правил для пешеходов, велосипедистов, пассажиров;
- недисциплинированность или невнимательность детей на улице;
- негативный пример со стороны взрослых при нарушении ими ПДД;
- недостаточный надзор за поведением детей на улице.

Переход дороги перед приближающимся транспортом - одна из распространенных ошибок на дороге. И очень важно своевременно объяснить ребенку - в чем опасность такого шага.

Неожиданный выход на проезжую часть из-за транспорта, различных сооружений, других препятствий - также распространенное нарушение, ошибка детей, что часто становится причиной наезда на них.

Важно, чтобы каждый ребенок знал, что стоящий автобус, троллейбус, автомобиль представляют собой опасность. Они закрывают собой обзор проезжей части как пешеходам, так и водителям движущегося транспорта. Следует переходить дорогу по пешеходному переходу или в местах, где дорога хорошо просматривается в обе стороны.

Дети должны знать, что водитель не всегда может предотвратить аварию - это, во-первых, а во-вторых, среди водителей встречаются и нарушители, которые меньше всего думают о безопасности пешеходов. Поэтому необходимо быть внимательным на дороге, не рисковать собой. Детям нужно объяснить, где и как безопасно ожидать общественный транспорт (не выходить на проезжую часть дороги, стоять дальше от края дороги, дожидаться полной остановки автобуса, троллейбуса). Детям также необходимо знать сигналы поворотов, которые подают водители, хотя водители и должны пропускать пешеходов при поворотах, они не всегда это делают, и прежде чем начать переход дороги, нужно обязательно убедиться в намерениях водителя.

Очень важно уже в раннем возрасте заложить основы сознательного отношения к соблюдению безопасности движения на улицах и дорогах, важно от детей не формального, а сознательного выполнения ПДД. Самое действенное средство воспитания - пример взрослых и прежде всего родителей.

ПОМНИТЕ! Ребенок учится законам улицы, беря пример с вас - родителей, других взрослых. Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только вашего ребенка, но и других детей. Старайтесь сделать все возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев на дорогах!

Отделение Госавтоинспекции МО МВД России «Вяземский»

Уважаемые жители Угранского района!

25 июня 2024 года

Депутат Смоленской областной Думы

ИГОРЬ ВИКТОРОВИЧ ГУЛИЦКИЙ

будет проводить прием граждан в Угранском районе:

с. Выходы (здание администрации) - с 10:00;

с. Угра (ул. Ленина, д. 22, местная общественная приемная партии «Единая Россия») - с 12:00;

с. Знаменка (здание администрации) - с 15:00.

Газета «Искра» публикуется при государственной поддержке в производстве выпуска, распространения и тиражирования социально значимых проектов в области печатных СМИ.

Учителя не умирают

Право сделавшего добро - забыть об этом

Обязанность согретого добром - помнить об этом.

Ф. Искандер

24 июня исполнилось бы 70 лет со дня рождения **Веры Николаевны Кузенковой**. Вера Николаевна сыграла важную роль в жизни учеников и учителей. 47 лет педагогического труда было отдано школе! Не сосчитать учеников, которых своей душой и сердцем коснулась педагог-профессионал. Вера Николаевна была Учителем с большой буквы, и каждый ученик был для нее Человеком с большой буквы.

Она преподавала иностранные языки, но учила своих детей чисто русскому: душевности, стремлению к самоусовершенствованию, ответственности. Вера Николаевна обладала умением подбодрить, мотивировать, не дать отчаяться. Дети будут помнить своего наставника как учителя творческого, умеющего создать ситуацию успеха, радующегося росту каждого. Знаю, что есть последователи, которым Вера Николаевна открыла дорогу в жизнь: иностранные языки стали для них профессией.

Человечность - это качество, которое было важным для учеников и учителей. Коллеги будут нести в сердце ее душевность, участливость к проблемам, которых у педагогов всегда очень много. Если Вера Николаевна присутствовала на уроках как завуч, на душе учителя было спокойно, это воодушевляло. Она была справедливой, искренней, старалась противостоять несправедливости. Мы будем помнить Веру Николаевну как завуча, который был надежной опорой для всех. Спокойная, рассудительная, внимательная к людям, она знала трудности и личные



проблемы коллег и спешила на помощь словом, поступком, защитой.

Быть учителем означало для Веры Николаевны жить. Она отдала всю себя без остатка любимому делу. По-другому не позволяла ее совесть. И пусть пройдет много лет, но в нашей памяти останется образ Учителя, ее дела, искренний голос, добрый понимающий взгляд.

Низкий поклон тебе, настоящий Учитель, Учитель от Бога!

Р.А. Пенская

ОФОРМИ ПОДПИСКУ

Уважаемые читатели
районной газеты
«Искра»!



Начинается подписка на газету «Искра»
на 2 полугодие 2024 года.

Стоимость подписки в почтовом отделении - 555 рублей.
Стоимость подписки в редакции (с. Угра, ул. Ленина, д. 22)
(без доставки) - 228 рублей 00 копеек.



Отдел СОГКУ
«Центр занятости населения
Вяземского района»
в Угранском районе

приглашает всех желающих посетить
Всероссийскую ярмарку трудоустройства
«Работа России. Время возможностей».

Мероприятие состоится 28 июня 2024 года в 10.00.

Ждем вас по адресу: с. Угра, ул. Ленина, д. 38

Телефон для справок: 8 (48137) 4-15-54

Реклама

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА:

- горбыль в пачках по 3 м;
 - палочки сухие торцованные.
- Тел.: 8 951 716 09 43

Реклама

ПРОДАЮТСЯ пиломатериалы

в ассортименте:
улица Парковая, 21.
Тел.: 8 915 651 02 15,
8 961 138 98 03.

Реклама

ВАКАНСИИ:

ВОДИТЕЛЬ ВИЛОЧНОГО ПОГРУЗЧИКА (КАРА);
ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ;
ОПЕРАТОР ТОРЦОВОЧНОГО СТАНКА;
СТОРОЖ - ОПЕРАТОР КОТЕЛЬНОЙ.
ЗВОНИТЬ В БУДНИ С 9-00 ДО 16-00 ПО ТЕЛ.: 8 951 716 09 43.

Реклама

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

12+

Учредители: Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации», Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области, Министерство Смоленской области по внутренней политике

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00327 от 20 ноября 2019 года.

Главный редактор Е.А. Журавлева
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина

Газета выходит по пятницам.
Тираж 680 экз.
Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Лыозаводская, д. 15. Печать офсетная.
Заказ N 831
Дата выхода в свет: 21 июня 2024 года.

Адрес издателя: 215116 Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Пушкина, д. 23.
Адрес редакции: 215430 Смоленская область, Угранский район, с. Угра, ул. Ленина, д. 22.
Телефон главного редактора - 8 (48131) 4-17-75,
выпускающего редактора - 8 (48137) 4-17-75,
рекламного отдела - 8 (48137) 4-19-79.
E-mail: smi-ugra@yandex.ru